

## 宅男宅女

## 离家很远

赖有贤 绘



## 职场新人

## 友情提醒

作为新人，来到一个陌生的环境工作，最需要的是有老同事的提点。可是，老同事不仅是工作中的伙伴，也是工作中的竞争对手，常常不愿意帮扶新人。最近，我就有一点点无助，需要帮扶没有帮扶，需要提点没人提点，如履薄冰地进入崭新的职业生涯。

由于住处离公司挺远的，而公交车的行程却没有谱，有时快得像云霄飞车，有时慢得像蜗牛在动。如此一来，我就不能每次都准时上班，偶尔还会迟到半个小时、一个小时，这可是非常严重的违纪行为。后来，我不得不选择更早出门，宁愿早到两个小时，也绝不迟到半分钟。

奇怪的是，最近几天，临到我要上班的时间，同事大阳总会发来短信，“快点哦，小韩你又要迟到啦”，“小韩，到哪里了，要确保准时到哦”，“还有十五分钟，相信你能赶到的”……大阳的友情提醒让我找到久违的温暖，那种油然而生的无助感也烟消云散了。

有一天，我积攒了足够的勇气，提前到了公司，准备好好感谢大阳。谁知，刚踏进公司的门，就听到大阳跟同事们说，“这个小韩真烦，她跟我班对班的嘛，她不来接班我怎能下班，只好每天都对她一催再催。”

韩燕

本版诚向广大读者征集稿件，要求：温馨感人、机智幽默的身边故事，欢迎大家踊跃投稿（谢绝一稿多投、一稿重投）。

本版专用信箱：  
nanjingjishi@126.com  
编辑热线：  
(025)84783612

## 三言二拍

## 好人满三叔

从前，满三叔跟我住一个村子，是一个地地道道的淳朴农民。

满三叔心肠很好。记得有一年冬天下了场大雪，我的学校在五六里地的山外，家里又没有大人。就在我愁着该怎么去学校时，满三叔拿着一把铁锹来到我家门前，说：“走，我帮你开路。”外面一路上都是厚厚的积雪，一脚踩下去都很难再拔出来，满三叔走在前面，一路铲雪，直到把我送到校门口。

满三叔还是一个脾气极好的人，他的两个儿子外出打工，把3个孩子都交给了他带。每天早上他都要开着电动三轮车把3个孙子送到学校，然后急匆匆赶回家下地干活，中午又得将孙子们接回来吃饭，然后再送，晚上再接回来……两年前，满三叔老婆的一个弟弟突然病逝，要将两个还在上初中的孩

子托付给他，满三叔答应了，从这之后，他肩上的担子变得更重了——为了5个孩子，他开始不要命地干活挣钱，一个人种了好多块地。

今年清明节后两个月左右，我得知了满三叔去世的消息。原来由于平时要干重活，满三叔吃的油盐都特别重，结果造成了高血压。但他不愿意吃降压药，怕花钱。后来，满三叔的一个亲侄儿去邻县的一个镇上提亲，因为高兴，满三叔把酒喝猛了，当时就不行了——嘴巴突然歪了，人也慢慢地从椅子上瘫了下去。

当女方叫来了一辆车，要将他送到最近的县人民医院去时，满三叔却死活不愿意去，非要回到自己乡里医院去看，因为那里药便宜，本地的“新农合”还能报销。同去提

亲的都是老人，不知道情况的严重性，答应了他。一个小时后，满三叔来到乡医院，医生一看说，是中风，赶紧送县医院。又过了1个半小时，满三叔到达县医院，但是一切都晚了，医生说，已经错过了最佳的抢救时间，要是早来个把小时，还有生还的机会。

满三叔被送回家，在吊点滴中等待死神的降临，两个儿子都从外地赶了回来。两天过去了，满三叔依然没有离开。第三天上午，有人说，只要熬过了中午12点，就能活下来了。家人信以为真，不断看表，12点过了，满三叔的眼睛还是睁着的，大家都很高兴，说，老祖宗保佑，没事了，大家都去吃饭吧。可当子女们吃完饭回来时，却发现满三叔已经悄然离世了。满三叔去世时仅61岁。

徐立新

## 人生小记

## 垃圾箱“淘宝”记

老赵是小区里的保洁员，每天的工作是打扫小区环境卫生，早晨、下午各一次将生活垃圾用车送至附近的垃圾中转站。老赵很会过日子，在清理垃圾的同时，会把饮料瓶、纸盒等“再生资源”挑出来卖掉，以增加收入。但今年发生的三件事，让老赵有点云里雾里。

第一件事发生在5幢的垃圾箱前，老赵捡到了一个烟盒，挺沉，打开一看，里面还有五盒铁皮包装的香烟，包装完好。老赵眼前一亮，这烟他听说过，要好几十块钱一包，比“中华”还贵。老赵是个老烟枪，但平时只舍得抽“大前门”。老赵乐了，他迫不及待地打开烟盒，取出一支点上。这事让老赵开心了一周。

第二件事发生在4幢的垃圾箱，老赵发现了一袋散装大米，抓一把闻闻，是新米，就拎回了家。好端端的大米扔了，是不是报纸电视上曝光的那种有问题的食品，老婆也跟着纳闷。一连几天大米不敢动，但还是舍不得扔。老赵想了想，在树下撒了一把米，看着一群麻雀

落下争食，连续三天麻雀并未出现意外，这袋大米才成了家里的盘中餐。后来才知道原来是卖大米的小老板阴差阳错地送错了门，在家收米的是一个十几岁的初中孩子。其父母晚上下班回来后吃惊不小，一致决定为了安全，把米给扔了。

第三件事是在2幢的垃圾箱，里面有兩個超市塑料袋，一袋是净瘦肉，一袋是一条大头鲢鱼，都还新鲜。老赵就拿回家把鱼洗干净吃了，肉收在冰箱。谁知2幢的张女士是一位白领，平时工作很忙，那天抽空去了趟超市，回来随手将装菜

的塑料袋放在了厨房地上，后来又误将装菜的塑料袋也当成了垃圾送进了垃圾箱。等傍晚发现了问题，她急忙请保安老郑陪自己去老赵住的地下室询问有没有看见。老赵不好意思地说了事情的经过，把肉还给了张女士，并要付鱼钱。张女士表示感谢，一再说鱼钱不要了。老赵坚持要给。这时老郑插话：“老赵，你要‘跟着感觉走’，张女士不要就算了。”其实老郑的潜台词是这种事让邻居知道了多没面子，况且人家也不会计较这几块钱。老赵听了，也只好作罢。

曾昭华



漫画 俞晓翔

一大圈，到江都仅仅44公里的路程，就耗去了一个半小时。

一时间，车上的游客来气了，纷纷指责驾驶员不熟悉路径耽误了大家的时间。不料，驾驶员也不是一盏省油的灯，不仅不认错道歉，反而喋喋不休地与大家激辩，坚持自己没错。

这时，一位须发皆白的老大爷

游客被激怒了，冷不丁发出一句怒吼：“你这个驾驶员真不像话！明明自己错了还百般狡辩。从南京过来时能走高速，回去为什么就不能走高速？难道这条高速公路是一条单行线啊！”

就是老大爷这一句话，一下子把傲气的驾驶员镇住了，此后就一路闷头开车，再没敢吭声。陈光新

## 一语中的

## 高速不是单行线

前不久，我跟随一家旅行社去溱湖湿地公园游玩。去时，驾驶员按照旅行社确定的路线，一路走高速，很快到达目的地。游玩结束返程时，驾驶员自以为上午来时的行程绕了路，执意不肯就近上高速，而改走了一条省道。谁知途经泰州时，发现外地车辆不准进城，只好沿着外围向南向西再向北地绕了

一大圈，到江都仅仅44公里的路程，就耗去了一个半小时。

一时间，车上的游客来气了，纷纷指责驾驶员不熟悉路径耽误了大家的时间。不料，驾驶员也不是一盏省油的灯，不仅不认错道歉，反而喋喋不休地与大家激辩，坚持自己没错。

这时，一位须发皆白的老大爷

## 老爸老妈

## 陪母亲爬山

母亲喜欢运动，常常拉着我去爬山。

但对我这种资深“宅男”来说，运动实在是件痛苦的事。上班期间，我坐在办公室里，大半天也难得动一下。下班回到家，也是一头扎进电脑游戏里，废寝忘食。久而久之，身体也开始抗议了，肠胃炎时不时发作，令我痛苦不堪。

爬山时往往还没走到山脚，就已经气喘吁吁，累得几乎走不动了。反倒是一旁的母亲，劲头十足，一边走还一边不忘数落我，看看你，年纪轻轻，身体就这么差？当初，还有学校来动员我，说想让你去上体校，幸亏我没答应，不然你现在可就得在体育界垫底了！

爬到半山腰，我已经连腿都抬不动了。每到这时，母亲就停下来休息，一边将矿泉水递给我，一边说，先喝点水，补充水分，这是半场休息，待会接着“长征”！一路上，也不记得休息了几回，最后爬到山顶时，我累得连话都说不出来了。一趟山爬下来，整个人都快散了架。

每次回到家里，我总要休息好几天，这才恢复了往日的精神头。

前几天是重阳节，我偶然听到奶奶对母亲说，等过了重阳，就让娃休息一段时间吧！平常工作够累了，每次陪你爬完山，整个人都快垮了！哪知，母亲却笑着说，这就是让他有机会锻炼身体！其实呀，我不仅累，也不想折腾。可这小子，整天

不运动，宅在家里，宅出了一身毛病。我平常拉着他爬山，就是想让他锻炼身体。不然呀，我才不喜欢爬山呢！

那一刻，躲在门外的我，心里突然有了难言的感动。我这才想起，小时候，母亲确实是不喜欢运动的人。就是在我加入了“宅男”大军后，母亲才变得热衷于爬山与运动，经常拉着我一起参与。也正是在母亲的督促下，我近年来的身体确实好了很多。

明白了母亲的心思，我对爬山也有了不一样的态度。平日里，我都会主动陪母亲去爬山。这爬的，不仅是山，更是母亲那颗充满爱的心。

郭华悦

## 微时代

■ 每次我向我的朋友抱怨生活的烦恼和遇到的种种不幸时，他们都会语重心长地对我说：哈哈哈哈哈哈哈哈。

■ 你像风一样轻盈，你像水一样温柔，你像雾一样朦胧，你像月一样浪漫，你像日一样热情，你像海一样宽容，总之一句话：你没一处像人！

■ 曹操家人才辈出，曹操四舅可是伟大的思想家——孟德斯鸠。

■ 一朋友学的市场营销专业。毕业答辩时，随便从网上找了一篇营销冰箱的论文，改成了空调。答辩会场，老师问：同学你能告诉我什么牌子的空调还能有两开门和三开门的？

■ 上联：去年光棍，今年光棍，明年好像还是光棍。下联：同事有主，同学有主，同龄似乎全都有主。横批：我是单身！

■ 在下化学极差，此为背景。涂答题卡，第五题没看到，然后每一道题都涂错了，四十八分拿到十分，当时还忿忿不平说涂错了，一对答案，发现涂对的话只有八分。

■ 初中时同学被请家长，老师让他把家长电话写下来，那货用指甲盖大小的纸写了交上去，结果被臭骂一顿要求重写，然后那货用A4纸写了比之前还小的字交了上去，然后就没有然后了。

■ 我的一前辈真是极品中的奇葩，晚上吃饭，一个吃饱了血的蚊子，在饭桌上飞旋，飞飞这，停停那，突然停在我前辈的手指上，刹那间看到我前辈用他那一阳指一按，只见关节处一抹鲜血。这不是重点，重点是他还揉了揉，闻了闻，将尸体擦在饭桌上。靠，前辈，能问下什么味道么？

■ 在厕所染头发，反正也要等时间，一并做了面膜，黑泥的那种，老公看我老久不出来拉门进来，我回头冲他嫣然一笑，他差点没站稳，来了句：你把脸也染了？

■ 第一次来到美国，饮食不太习惯，但是肯德基俺们还是吃过嘛，于是——“我要一份大薯条、大可乐，再来一个嫩牛五方。”“对不起，木有嫩牛五方。”“那一个巧手麻婆鸡肉饭好了。”“对不起先生，木有鸡肉饭。”“那劲辣鸡腿堡、四季鲜蔬汤好了。”“对不起，木有蔬菜汤。”“切，这里是肯德基么？”

■ 教你一个买一瓶水可以喝几瓶水的方法。现在到商店买一瓶康师傅茉莉蜜茶，喝一半加一半的水就变成了茉莉清茶，再喝一半后加一半的水就变成了茉莉清茶无糖版，再喝一半加一半水就变成了农夫山泉有点甜，再喝一半加一半水那就是矿泉水了！你说买一瓶水可以喝到五种口味是不是很好啊！

■ 话说，我去社保办事，问一小姑娘，她说，得到三号才能办。姐大义凛然回了单位。等到三号的时候，姐又去了。那丫头说，到三号办理！三号窗口办理！顿时，姐凌乱了。

■ 每个人身边总会有这样一个女孩，当人们提起她时，总会面露微笑，翘起大拇指，由衷地赞上一句：“这姑娘……真是条汉子！”